

# 汉中西路过江通道提前实施?

市交通运输局:已启动工程可行性研究



汉中西路过江通道走向示意图 李荣荣 制图

快报讯(记者 李娜)纳入“2023—2025年全省交通重点项目前期工作推进”、2024年完成工可研究……近日,关于南京汉中西路过江通道的消息不断。进展究竟如何?3月15日,现代快报记者从南京市交通运输局获悉,目前南京纳入国家规划、尚未建设的过江通道都在一体化推进前期工作,汉中西路过江通道也已启动工程可行性研究,后期将视前期工作推进及研究成果、方案设计情况,适时启动建设。

南京汉中西路过江通道是一条被纳入国家《长江干线过江通道布局规划(2020—2035年)》(以下简称《规划》)的城市过江隧道,连接浦口区、建邺区、鼓楼区。按照此前规划,汉中西路过江通道起于主城区汉中路,穿过长江和江心洲后,在江北新区衔接七里河大街。按照《规划》,汉中西路过江通道并未被列入国家2025年之前重点推动实施的多座过江通道之一。

不过,今年以来这条过江通道消息频传。年初召开的全市交通运输工作会议中,汉中西路过江通道被列入南京交通部门今年将推进前期的过江通道之一,与其并列推进前期的是锦文路和104国道(浦仪公路东段)过江通道。近日,在江苏省政府办公厅印发的《2023—2025年全省交通重点项目前期工作三年滚动推进计划的通知》中,汉中西路过江通道又被纳入全省交通重点项目前期工作滚动推进计划。按照计划,这条过江通道将在2023年开展工程可行性研究,预计

2024年完成工程可行性研究报告。

汉中西路过江通道为何“提前”推进实施?采访中,现代快报记者了解到,近年来建邺区江心洲居民对于缓解夹江段出行难问题的呼声较高,希望能增加江心洲至主城区的夹江段过江通道。而在江心洲夹江段符合上位规划的,仅剩汉中西路过江通道尚未建设。因此,为切实解决江心洲居民出行难问题,汉中西路过江通道的前期研究工作被提上了议事日程。

据介绍,目前,南京交通部门已经启动对汉中西路过江通道全段的工程可行性研究。市区相关部门将共同研究,综合考虑通行需求、周边路网承受能力、建设实施条件、建设时序等因素,研究建设实施的可行性。

现代快报记者了解到,目前,南京纳入国家《规划》的过江通道都在进行前期研究,地铁过江线路由地铁集团推进,公路过江线路则由交通部门推进。目前,南京被纳入国家规划、尚未实施的过江通道还有锦文路过江通道、地铁17号线过江通道、汉中西路过江通道、地铁13号线过江通道、南京市域快速轨道过江通道、上元门过江通道、地铁14号线过江通道、七乡河过江通道、宁仪城际铁路过江通道等。《规划》还提出,在深入开展项目前期工作并做好相关规划衔接的基础上,2025年前重点推动实施锦文路过江通道、南京市域快速轨道过江通道、南京上元门过江通道、南京七乡河过江通道、宁仪城际铁路过江通道等。

## 假警察电话诈骗,真警察及时现身

快报讯(通讯员 六公宣)近日,六合公安分局龙池派出所收到一条高危预警信息,辖区市民潘女士疑似正遭遇诈骗。依托分局反诈预警系统,民警立即开展分析研判,迅速上门实施劝阻,切实守护好群众“钱袋子”。

民警电话联系潘女士,“您好,您拨打的电话是空号……”潘女士的手机已提示空号,这说明当事人可能已经在诈骗分子的诱导下下载非法软件,被操控手机导致“失联”。民警便通过潘女士家属找线索,后得知事发时正是潘女士的工作时间,民警立即驱车赶赴其工作单位。同事表示不久前在车间

见到潘女士在打电话。10分钟后,民警终于在宿舍找到正与诈骗分子通话的潘女士。“我在接受电话调查。”神色紧张的潘女士见到刚进门的民警,误以为民警是前来“逮捕”自己的。“没有调查!挂掉!挂掉!”民警拿起手机挂断了视频通话,并拔掉手机电话卡,阻断诈骗分子继续操控潘女士手机的可能。

原来,诈骗分子通过谎称公安民警,发送假冒证件照的方式骗取潘女士的信任,而就在试图骗取潘女士的银行卡信息时,民警及时赶到劝阻,财产没有遭受损失。

## 院校合作,江苏大学附属高淳医院挂牌

快报讯(通讯员 高伊轩)近日,江苏大学附属高淳医院揭牌。江苏大学校长颜晓红,高淳区委书记刘伟,副校长邱峰,区卫健委党委书记、主任陈芸,高淳人民医院党委书记王东明、院长高玉华出席签约揭牌仪式。

揭牌仪式上,江苏大学校长颜晓红表示,高淳人民医院作为江苏大学临床教学基地,积极顺应新医科建设要求,认真落实医学人才培养任务,为江苏大学提高临床教学质量及学科水平提供了有力支撑。希望双方能进一步深化教研协同和学科交叉融合,

着力打造跨学科协同创新平台,强化医学拔尖人才培养和高水平科学研究,不断增强队伍建设和精益管理水平,积极创建高水平区域医疗中心,为“健康中国”“健康江苏”建设作出更大贡献。

高淳人民医院党委书记王东明表示,医院将以此为新起点,立德树人担当使命,强化教育教学发展,扎实推进临床教学与学科建设各项工作顺利开展,多措并举进一步提升医院医疗、教学、科研、人才培养多方面能力水平,真正做到医院学院化、科室学科化、专家学者化,全面促进医院高质量发展。

### ● ● ● 肿瘤资讯

## 免费发放《肿瘤康复与药膳》书籍帮助南京肿瘤患者科学饮食指导

古话说“药补不如食补”,食补对于肿瘤患者来说大有裨益。然而,大多数患者在药膳饮食方面的知识都非常匮乏,导致患者生活质量下降。

为了帮助南京肿瘤患者科学饮食,改善生活质量,中国中药协会中药新技术专业委员会特向南京肿瘤患者免费发放《肿瘤康复与药膳》(ISBN 7-81050-527-0)一书。本书详细阐述

了:哪些食物容易诱发肿瘤?治疗期间吃不下饭怎么办?哪些食物有助于提高免疫力?等等一系列肿瘤患者最关心的问题。书中整理了种类丰富的药膳食疗方,原料易得,操作简单,对肿瘤患者的身体健康非常有益。

(数量有限,先到先得,送完为止)  
南京肿瘤患者可拨打025-86892317领取。

## 南京地区肿瘤患者可免费领千元破壁灵芝孢子粉

近年来,恶性肿瘤发病率逐年增高,而且有年轻化的趋势。肿瘤已成为中国居民的主要死亡原因之一,且发病率持续上升。肿瘤已成为市民健康的最大威胁。国家卫生部门倡导,肿瘤应早发现、早诊断、早治疗,可有效提高肿瘤患者的生存质量。

为关爱南京市民健康,做好肿瘤防治工作,中国中药协会中药新技术专业委员特举办“帮扶肿瘤患者——灵芝孢子粉体验”【卫食健字(1999)第133号】活动。

据悉,凡确诊一年内的肿瘤病

友可免费领取3瓶破壁灵芝孢子粉,确诊一年以上的肿瘤病友可免费领取2瓶破壁灵芝孢子粉。需要提醒的是:每位肿瘤病友终身限领一次,不重复赠送;领取时请携带个人病历资料及身份证明(不收取任何费用)

申领热线:  
**025-83223132**

通讯员 陈静

## 第三批城市更新试点项目出炉



“西城·夜未央”项目



徐悲鸿故居 南京市城乡建设委员会供图

快报讯(通讯员 宁建轩 记者 杨晓冬)南京第三批城市更新试点项目名单出炉!3月15日,现代快报记者从南京市城乡建设委员会获悉,第三批试点名单共包含晏公庙新农村、百子亭城市更新、“西城·夜未央”24小时活力街区等17个项目,分为居住、生产、公共、综合四类,将为全市推进城市更新工作,积累更多可复制、可推广的经验。

“听说百子亭历史风貌区快要建成开放了,以后南京好拍好逛的地方又多了一处。”春风和煦,徐悲鸿故居前的樱花树下,再次迎来了众多游客前来拍照打卡。作为南京历史人文底蕴深厚的近代住宅区之一,百子亭片区内至今还保留着傅抱石故居、徐悲鸿故居等11栋珍贵的历史建筑。

据了解,该项目按照“修旧如旧”的理念,对街区的历史建筑进行了重塑与开发。片区在保留历史风貌的同时,还增添了一些形态各异的“玻璃盒子”,未来这里将引入咖啡轻食、画廊等业态,打造集时尚、餐饮、艺术等元素于一身的商业体,给市民游客带来商业与历史文化融合的场景体验,为城市发展增添新的活力。百子亭城市更新项目分两期建设,其中一期由南区历史风貌区以及北区新增载体组成,预计今年内全面建成,待一期、二期建成后,这里将成为玄武湖畔历史与现代交融的开放式城市共享客厅。

还在担心“南京没有夜生活”?别急,南京马上就要迎来首个24小时不打烊的消费

街区。“西城·夜未央”24小时活力街区坐落于建邺高新区新城科技园片区,与其他城市更新项目相比,该项目采用“混搭”的设计理念,通过既有建筑改造、新建、扩建、环境整治等工程,采用小尺度渐进式的实施模式,引进一批网红餐饮、娱乐、健身、小剧场等各种业态,完善园区配套,打造出南京首个24小时不打烊的消费街区。

项目按照“3+1”,即一期、二期、三期和一条运动街区建设计划推进。目前一期二期及运动公园建设已基本完成,预计将于上半年建成投用。在已进入试营业阶段的运动街区内,轮滑区、射箭箭道、羽毛球场、网红篮球场、足球场等多个区域都出现了市民运动的身影。这座集生产、工作、休闲、娱乐为一体的多元化城市综合空间,未来将与城市发展深度融合,为南京城市更新的探索实践带来全新经验。

记者了解到,自2021年南京入选全国首批城市更新试点名单以来,先后公布了2批25个试点更新项目,通过示范引领,使有温度的城市更新初见成效。本次入选的第三批项目将继续着手于保护历史文化、助力产业转型升级、全力保障和改善民生等方面,深入探索常态化、可持续的更新模式。

下一步,南京将加强探索实践,加快推进试点项目建设,以点带面、示范引领,推动更多城市更新项目落地见效,助推实现“更新一点、繁荣一片”,更好地满足公众对美好城市生活的向往,助力城市高质量发展。